

выполнен обзор литературы, сбор клинического материала, проведен анализ и трактовка лабораторных и инструментальных исследований. Самостоятельно проведена математическая и статистическая обработка данных. Автор самостоятельно прооперировал 70% пациентов и принял непосредственное участие в оперативном лечении 90% пациентов. Студент самостоятельно проанализировал полученные результаты, разработал основные положения, сформулировал выводы. В научных публикациях по теме диссертации научные идеи и клинический материал других авторов не использовались.

В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников за последние 15 лет, посвященных ишемической болезни сердца и острого коронарного синдрома, осложненными ишемической митральной недостаточностью. Ю.Д. Костямин, на основе изученного в работе патогенеза ремодулирования левого желудочка, разработал новые научно обоснованные рекомендации по лечению ишемической митральной регургитации, что существенно повысит качество хирургического лечения и снизит риски для жизни данной категории пациентов.

Объем и высокий уровень работы позволяет считать, что работа Костямина Ю.Д. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук специальности 14.03.03 — патологическая физиология.

Заведующий кафедрой пропедевтики
внутренних болезней, член. кор. НАМНУ,
д.мед.н., проф.

Подпись Г.А. Игнатенко.
ЗАВЕРЯЮ И.А. Машкова
Бедущий специалист отдела кадров
ФГБОУ ВПО ДонНМУ им. М. Горького

Отзыв научного консультанта—ректора, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького», Героя Труда ДНР, член. кор. НАМНУ, ЗДНТУ, доктора медицинских наук, профессора Григория Анатольевича Игнатенко на диссертацию Костямина Юрия Дмитриевича «Патогенез ремоделирования левого желудочка и последующей динамики митральной регургитации в условиях восстановления перфузии ишемизированного миокарда», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Костямин Юрий Дмитриевич работает на должности заведующего кафедрой сердечно-сосудистой хирургии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ М. ГОРЬКОГО с 2019г. До этого с 2012 по 2019 гг. работал на должности врача хирурга сердечно-сосудистого отделения кардио- и рентгеваскулярной хирургии Донецкого Клинического Территориального Медицинского Объединения. В 2012г окончил Донецкий Национальный Медицинский Университет им. М. Горького. По окончанию интернатуры работал врачом-стажером по хирургии сердца и магистральных сосудов, в 2016г прошел первичную специализации по хирургии сердца и магистральных сосудов, после чего работает на должности врача хирурга сердечно-сосудистого рентгенваскулярной группы отделения кардио- и рентгеваскулярной хирургии Донецкого Клинического Территориального Медицинского Объединения. В 2018 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Современные подходы в оперативном лечении пациентов с инородными телами мягких тканей путем использования мультиплоскостного рентгенологического контроля» по специальности хирургия.

Диссертационная работа Костямина Ю.Д. представляет собой самостоятельное исследование одной из актуальных проблем современной сердечно-сосудистой хирургии: изучение патогенеза ишемической митральной недостаточности и оптимизация хирургического и медикаментозного лечения таких пациентов, особенно со сниженной фракцией выброса левого желудочка.

Соискателем вместе с научными консультантами была определена научная концепция и методология, предложены новые технические приемы по медикаментозному и хирургическому лечению данных пациентов, исследованы процессы ремоделирования ишемизированного левого желудочка в условиях восстановления перфузии миокарда, с последующей динамикой митральной регургитации. Соискателем самостоятельно